

**Протокол совещания заместителей директоров
по воспитательной работе НМР РТ №31 от 09.06.2022 г.**

Присутствовали:

Директор МБУ «Центр образования» НМР РТ Р.И. Джалолова, методисты Центра образования 3 чел., заместители директоров по воспитательной работе 59 чел.

1. Выступление Джалоловой Р.И. по итогам работы по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений за 2 полугодие 2021-2022 учебного года в сравнении с показателями за 2 полугодие 2020-2021 учебного года, задачи на новый учебный год.

Управлением образования проводится системная работа по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений, которая строится в соответствии с планом, муниципальными, федеральными и республиканскими программами по профилактике правонарушений.

Обеспечивается обмен информацией о несовершеннолетних, совершающих противоправные действия, употребляющих алкоголь, наркотические и психотропные вещества между подразделением по делам несовершеннолетних и управлением образования.

Ежемесячно в управление образования поступают списки несовершеннолетних, состоящих на учете в списки подразделения по делам несовершеннолетних (ПДН), СОП, а также снятых с учета. Данные направляются в каждое учебное заведение для организации соответствующей профилактической работы.

На 1 мая 2022 г. в ПДН состоит 109 несовершеннолетних.

В СОП состоит 99 несовершеннолетних.

На 1 мая 2021 г. в ПДН состояло 120 несовершеннолетних.

В СОП состояло 68 несовершеннолетних.

Работа с данными учащимися строится на основе плана индивидуальной реабилитации. На каждого учащегося составлена социально-психологическая характеристика, разработан план работы, закреплены общественные воспитатели.

В каждом образовательном учреждении составлены совместные планы работы по различным направлениям профилактической работы, в частности с инспектором ПДН. Инспекторами ПДН проводится работа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, обучающихся в общеобразовательных учреждениях, расположенных на обслуживаемой территории.

Ведется ежедневный мониторинг пропусков учащимися занятий по уважительной или без уважительной причины. Сведения о пропусках уроков регистрируются социальным педагогом в специальном журнале учета посещаемости обучающихся, выявляется причина пропусков. Учащиеся, имеющие пропуски без уважительной причины, состоят на особом контроле педагогов школы, поэтому с ними проводится постоянная профилактическая работа, ведется строгий контроль за их посещаемостью.

На 31.05.2022 г. на внутришкольном учете (ВШУ) состоит 599 человек.

На 31.05.2021 г. на внутришкольном учете (ВШУ) состояло 626 человек.

В управлении образования создана и работает комиссия по всеобучу с детьми, пропускающими занятия и неаттестованными по учебным предметам.

За 1 квартал 2022 г. рассмотрено 22 ребенка.

За 1 квартал 2021 г. рассмотрено 0 детей.

О любых выявленных случаях совершения учащимися алкогольных отравлений, отравлений неизвестным веществом управление образования своевременно ставит в известность органы системы профилактики, с целью организации совместных профилактических мероприятий (предоставляет характеризующий материал, готовит справку).

При выявлении семейного неблагополучия образовательные организации незамедлительно сообщают данную информацию в управление образования и подают сигнальную карту в информационной системе «Учет и мониторинг семей и несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении». При необходимости образовательные организации направляют информационные письма в ПДН об оказании содействия в работе с той или иной семьей.

За 1 полугодие 2022 учебного года в информационную базу «Учет и мониторинг семей и детей, находящихся в социально-опасном положении» образовательными организациями подано и принято **13 сигнальных карт:**

1. Бадртдиновы (СОШ № 19) – 09.06.2022 г.
2. Валеевы (СОШ № 33) – 04.05.2022 г.
3. Михеевы (СОШ № 1) – 29.04.2022 г.
4. Таджидиновы (Школа № 23) – 25.04.2022 г.
5. Хуснуллины (СОШ № 1) -13.04.2022 г.
6. Нишоновы-Мальцевы (СОШ № 8) – 22.02.2022 г.
7. Тихановы (СОШ № 8) – 18.02.2022 г.
8. Комаровы (СОШ № 3) -17.02.2022 г.
9. Фасаховы (СОШ №3) – 17.02.2022 г.
10. Мулахметовы (СОШ № 1) - 03.02.2022 г.
11. Гиниятуллины (Афанасовская СОШ) – 25.01.2022 г.
12. Полянчиковы (СОШ № 15) – 19.01.2022 г.
13. Касаткины (СОШ № 15) – 18.01.2022 г.

За 1 полугодие 2021 года подано и принято 2 сигнальных карты.

В каждом образовательном учреждении организовано:

- психолого-педагогическое просвещение детей и родителей (лекции, классные часы, беседы, встречи) и родителей (семинары, тренинги, родительские собрания) в рамках реализации программ, направленных на формирование законопослушного поведения и здорового образа жизни: «Путь к успеху», «Здоровье», «Школа ответственного родительства», «Все цвета, кроме черного», «Разговор о правильном питании» и др. (*обучением охвачены 25 890 родителей*), реализуется план мероприятий городской Ассоциации отцов; (*в 2021 г. охвачено 24960 родителей*);
 - проводятся совещания методического объединения педагогов-психологов, социальных педагогов (ежемесячно), заместителей директоров по воспитательной работе (еженедельно). На совещаниях решаются текущие вопросы, выбираются стратегии, определяется дальнейшее направление работы с данными детьми.
-

Совместно с Молодежной клиникой (на базе образовательных организаций) в 2021-2022 учебном году проведены семинары для отцов обучающихся первых классов в рамках межведомственного проекта «Вместе мы можем больше!» по теме: «Психолого-педагогическая и медико-социальная поддержка семей по вопросам воспитания детей».

В 2021-2022 учебном году охвачено **8 школ**.

1 семинар (30.11.2021 г.) в СОШ № 10 (42 отца)

2 семинар (09.12.2021 г.) в СОШ № 33 (48 отцов)

3 семинар (16.12.2021 г.) в СОШ № 15 (50 отцов)

4 семинар (27.01.2022 г.) в СОШ № 6 (38 отцов)

5 семинар (24.02.2022 г.) в СОШ № 8 (54 отца)

6 семинар (24.03.2022 г.) в СОШ № 19 (30 отцов)

7 семинар (21.04.2022 г.) в СОШ № 12 (35 отцов)

8 семинар (19.05.2022 г.) в СОШ № 29 (69 отцов)

Итого охвачено: **366 отцов**.

(Из них: в 1 полугодии проведено 5 семинаров, охвачено 226 отцов)

На семинарах рассматриваются вопросы роли семьи в правовом воспитании детей, родительской ответственности, безопасности детей во внеурочное время, профилактики подросткового суицида, наркомании, профилактике предупреждения опасных деяний.

Совместно с Молодежной клиникой (на базе ДГБ № 2) в **2020-2021** учебном году проведен цикл семинаров для отцов начальной школы и педагогов в рамках антинаркотического марафона «Мы защитим своих детей!».

25.03.2021 г. – Тема: «Роль отца в воспитании детей!»;

22.04.2021 г. - «Дурман неудачников»;

20.05.2021 г. - «Секреты манипуляций».

В семинаре приняли участие около **100 отцов и 40 педагогов**.

Отравления за 1 полугодие 2022 г.:

2 отравления электронными сигаретами:

- (СОШ №5)

- (Гимназия № 25)

6 отравлений алкоголем:

- (Пед. Колледж)

- (СОШ № 36)

- (Школа № 23)

- (АПК ОВЗ)

- Осипова (СОШ 29)

- (Лицей № 37)

5 отравлений таблетками:

- (СОШ № 29)

- (СОШ № 7)

- (СОШ № 2)

- (Пед.колледж)

- (Гимназия № 25)

Оказывается содействие в проведении профилактических медицинских осмотров учащихся на предмет выявления лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ в режиме внезапности.

В мае 2022 г. прошли обследование **1375 чел.** (1021 школьник, 354 студента).

В данное количество включены обучающиеся «группы риска» по результатам социально-психологического тестирования 2020-2021 учебного года (25.09. - 15.10.2021 г.) на определение предикторов возможного вовлечения в употребление ПАВ. Тестирование прошли 15309 обучающихся и студентов.

В апреле-мае 2021 г. прошли обследование **785 чел. студентов.**

10.02.2022 г. организовано совещание на тему «Взаимодействие социальных педагогов с инспекторами по делам несовершеннолетних». Обсуждались проблемные моменты, создана межведомственная группа в «WhatsApp» для получения информации, где состоят 68 образовательных учреждений и 9 инспекторов по делам несовершеннолетних.

02.03.2022 г. – прошел республиканский семинар-практикум в Нижнекамском многопрофильном колледже на тему «Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса в профессиональном учебном заведении», в котором приняли участие педагоги колледжей и школ города.

24.03.2022 г. – прошел муниципальный Круглый стол в Агропромышленном колледже на тему «Роль субъектов системы профилактики в создании единой государственной системы непрерывного социального сопровождения подростков, склонных к правонарушениям». Приглашенные: заместители директоров по воспитательной работе, социальные педагоги колледжей и школ, а также специалисты муниципальных служб системы профилактики: ПДН, КДНиЗП, «Веста», ЦДиК, «Молодежная клиника».

21.04.2022 г. организована встреча заместителей директоров по воспитательной работе, педагогов-психологов, социальных педагогов с представителями ПДН УМВД и Начальником Отделения БГП Рахматуллиным Марсом Ринатовичем.

На совещании решались текущие вопросы, выбирались стратегии, определялось дальнейшее направление работы с детьми «группы риска», несовершеннолетними, состоящими на учете ПДН, ВШУ.

Образовательным организациям было решено:

- сообщать обо всех драках и антиобщественных действиях на территории школы сотрудникам УВД;

- классным руководителям просматривать социальные сети несовершеннолетних «группы риска».

Представителям ПДН УМВД:

- поддерживать контакт со школами;

- провести лекции на родительских собраниях по теме «Профилактика экстремизма, терроризма»;

- запланировать встречу с классными руководителями по теме «Профилактика экстремизма, терроризма».

В рамках ежегодной общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью» во всех образовательных организациях прошли общешкольные линейки, тематические уроки, лекции, беседы, классные часы, инструктажи с приглашением представителей

ГИБДД, ПДН, «Центра здоровья», Центра «Эйдос», «Молодежной клиники», где рассказывается о соблюдении мер безопасности, о ведении здорового образа жизни.

Обучающиеся, студенты и педагоги приняли участие в республиканских конкурсах «Безопасная школа», олимпиаде научно-исследовательских работ учащихся и студентов «Профилактика наркомании и наркопреступности», республиканском конкурсе социальной рекламы, направленной на пропаганду здорового образа жизни, республиканском конкурсе «Лидер отряда «СМС дети», республиканском конкурсе слоганов «Курить – здоровью вредить!» и др.

Образовательными организациями НМР РТ реализуется социально-значимый антинаркотический проект «Самостоятельные дети». Проект объединил *789 детей из 47 отрядов Нижнекамска.*

В 2021 г. аналогично.

23.03.2022 г. - в рамках городской «Учебы лидеров» проекта состоялся (на базе ДТДиМ им. И.Х.Садыкова) мероприятие «Формы пропаганды здорового образа жизни», в рамках которого волонтеры обучаются проведению акций, уроков здоровья, мероприятий, осваивают игровые и кейс-технологии.

25.03.2022 – 05.04.2022 г. - в рамках реализации Муниципальной программы «Профилактика наркотизации населения в НМР на 2020 – 2022 годы» будет проведен семинар педагогов-руководителей отрядов школьников, участников Республиканского антинаркотического проекта «Самостоятельные дети» и педагогов дополнительного образования с применением цифровых технологий на образовательной платформе «Гугл Класс». Педагоги обеспечиваются методическим материалом. Цель: повышение квалификации педагогов, занимающихся профилактикой наркотизации и пропагандой ЗОЖ.

В каждом образовательном учреждении организовано психолого-педагогическое просвещение детей и родителей.

На сегодняшний день в организациях НМР работает *68 педагогов-психологов.*

В 2021 г. аналогично.

Во всех городских школах есть ставки педагога-психолога, но в 3-х школах пока вакансии. Для школ города и района, где нет педагогов-психологов, организовывается психологический десант.

Функционирует Центр диагностики и консультирования, который также организует деятельность муниципальной Психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК).

Специалистами Центра диагностики и консультирования ежемесячно составляется график прохождения экспертно-диагностического обследования обучающихся, состоящих на учете в подразделении по делам несовершеннолетних (ПДН), детей, проживающих в семьях, имеющих социально-опасное положение (СОП). Выдаются рекомендации педагогам по работе с данными детьми.

В марте 2022 г. Управлением образования разработано и внедрено в студентов категории «группа риска» и организации работы с ними.

Работа по выявлению студентов категории «группа риска» проводится в соответствии с методическими рекомендациями В.Н. Романовой «Методика выявления обучающихся с отклонениями в поведении. Маркеры. Алгоритмы. Диагностика». К студентам категории «группа риска» и организации работы с ними прилагается перечень документов (форма), который должна вести образовательная организация.

Проводятся индивидуальные консультирования родителей обучающихся, самих обучающихся и членов педагогического коллектива. Индивидуальная коррекционно-развивающая работа с обучающимися ориентирована на познавательную, эмоционально-личностную и социальную сферу жизни и самосознание детей.

Обновляются стенды с информацией для педагогов, учащихся, родителей по профилактике употребления наркотических веществ, пропаганде здорового образа жизни. Также в каждом классном кабинете каждого образовательного учреждения есть стенды для родителей и учащихся, где указаны телефоны доверия, куда может обратиться любой родитель или учащийся. Классные руководители поддерживают контакт с родителями классов посредством приложения «Whats App», сетевых сообществ.

Ежегодно педагоги проходят курсы повышения квалификации по теме «Профилактика экстремизма, терроризма», «Психолого-педагогическое сопровождение системы воспитательной деятельности класса (новые подходы к системе воспитательной работы в школе, работе с родителями) и др. В апреле-мае 2022 года обучением охвачены 130 классных руководителей + 15 педагогов образовательных организаций города. Ежемесячно проходят вебинары для педагогов и родительской общественности по профилактике социально-негативных явлений.

Большое внимание уделяется развитию системы дополнительного образования, а также пропаганде здорового образа жизни и вовлечению подростков в кружки и секции. **90% детей** ПДН, СОП, ВШУ посещают кружки, секции дополнительного образования. **(В 2021 г.- 83 %).**

Дети, которые не посещают кружки, привлекаются в подростковые клубы, проекты, волонтерское движение. Большое значение уделяется внешкольной занятости учащихся во время каникул, перед каждыми каникулами собираются сведения о занятости трудных учащихся и направляются в межведомственные структуры.

В период каникул дети из семей, находящихся на профилактических учетах (ПДН - подразделение по делам несовершеннолетних, СОП – социально-опасное положение, ВШУ – внутришкольный учет) находятся под особым контролем.

В целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, организации отдыха и занятости в каникулярный период детей и подростков, усиления мер профилактического характера реализуется график посещения семей педагогами образовательных организаций (операция «Быт»), с составлением актов обследования семей СОП.

Также реализуется график межведомственных рейдов в неблагополучные семьи с участием субъектов профилактики и прокуратуры.

В целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, организации отдыха и занятости в летний период детей и подростков, усиления мер профилактического характера в период летних каникул 2022 г. запланирована межведомственная профилактическая операция «Подросток» («Занятость. Каникулы. Семья.»), прошел антинаркотический месячник «Жизнь без наркотиков» (1 июня-27 июня 2022 г.).

Вопросы летнего каникулярного отдыха и занятости детей обсуждены на совещаниях директоров, заместителей директоров по воспитательной работе, социальных педагогов, педагогов-психологов.

Утверждены планы работы межведомственной профилактической операции «Подросток», «Жизнь без наркотиков», определены ответственные лица. Во время проведения операции были задействованы классные руководители, социальные педагоги, психологи, инспекторы ПДН, заместители директора по ВР и др. Ответственными педагогами по работе с трудными собрана информация о занятости детей, состоящих на различных видах учета, ведется систематический контроль.

В целях предупреждения совершения ДТП с участием детей с подростками проведены беседы и инструктажи по правилам дорожного движения. Кроме того, с детьми изучались правила поведения дома, в общественных местах, на воде, правила оказания первой медицинской помощи при несчастных случаях.

Запланировано трудоустройство через ЦТиЗ. Из них все дети-школьники, состоящие на учетах ПДН, СОП, достигшие возраста 14 лет, будут в обязательном порядке трудоустроены через ЦТиЗ. Несовершеннолетние ССУЗов трудоустраиваются самостоятельно, с помощью родителей.

Управлением образования осуществлен сбор информации о занятости детей, состоящих на различных видах учета в период каникул, закреплены ответственные педагоги. С родителями и детьми проведены инструктажи по безопасности детей в каникулярное время и ответственности с напоминанием статей законов.

В рамках ежегодного республиканского месячника «Жизнь без наркотиков (июнь 2022 г.) прошли различные профилактические мероприятия в рамках работы пришкольного лагеря и организации досуговых площадок школ.

В лагерь «Заря» направлены на оздоровление **10 детей**. В Камский Артек» **15 детей**. В палаточный лагерь «Дети Галактики» **50 детей**.

(В 2021 г. обучающиеся, состоящие на различных видах учета отдохнули в загородных лагерях: «Камский Артек», «Заря» (20 чел.), в палаточных лагерях «Зарница», «Дети Галактики» (30 чел.).

В целях совершенствования профилактической работы по вопросам безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений среди несовершеннолетних на следующий учебный год планируется:

1. Усилить деятельность социально-педагогических служб школ, специалистов работающих с семьей (классных руководителей, социальных педагогов, педагогов-психологов, заместителей директоров по воспитательной работе).

2. Провести работу над увеличением охвата дополнительным образованием детей, состоящих на различных видах учета.

3. Обеспечить охват детей «группы риска» различными формами отдыха и занятости в период каникул.

4. Продолжить взаимодействовать со всеми органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

5. Обеспечить эффективную работу в автоматизированной информационной системе «Учет и мониторинг семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении в Республике Татарстан».

Секретарь совещания



С.В. Имамудинова